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inek a Ketlvéért emeltetle ette olozsvár tanácsa 
ráora a tejárakat? 

(Kolozsvár.) A kolozsvári klinika 
ejszálliításának kulisszatitkaiból 
jabb szenzációs részleteket tár fel 
tolozsvár város hivatalos lapjának, 
Monitorul Municipiulaui Cluj, leg- 
jabb száma. A tanácsi határozatok 
özött nemcsak azt adja tudtul, 
ogy a városi tanács a tej maxi- 
máhs árát 8 lejről 10 lejre emelte 
el, hanem közli 
I260 számu határozatát is, amely 
mgedélyezi, 

hogy a klinikák tejszálliítói egylejes 
pluszi számíthatnak fel a megálla- 

piilott maximális árakon felül. 

fiután a közintézményeknek szál- 
itott élelmiszereket a maximális 
iron alul szokták szállitani, feltünő, 
ogy a városi tanács ilyen külön 
kedvezményben részesitette a kli- 
ika tejszállitóit. 

A fejárak emelkedé- 
sének kulisszatifkai 

Még november havában történt, 
hogy a kolozsvári klinika tejszálli- 
ási árlejtését váratlanul megsem- 
nisitették es uj árlejtést irtak ki. 
Az uj árlejtésen a régi tejszállitók, 
ikik maximális áron szállitották a 
ejet kiestek és a tejszállitást két 
azda kapta meg, akik kötelezték 
nagukat, hogy a tejet 1 lej 50 ba- 
ival olcsóbban adjak, mint a maxi- 
mális ár 

A tejnek akkor 8 lej volt a maxi- 
mális ára és igy a két gazda 6750 
ejért kötelezte magát a tejszálli- 
ásra. Tekintve, hogy az idén olyan 
lcsó a takarmány, mint még soha- 
lem volt, 

ez a ó lej 50 banis ár tényleg 
megielelt a normális viszonyoknak, 

mert a piacon 6-7 lejért prima 
ejet lehetett kapni november végén 
minden mennyiségben. A klinikai 
ajszállitóvá avanzsált két gazda 
zonban nem elégedett meg a még 
ölej 50 banis áron is tisztességes 
tasznot nyujtó tejszállitással, ha- 
lem felhasználva kitünő összeköt 
etéseikket, meg akartak gyorsan 
azdagodni a tejszállitásból. 

miníi az ugrás 
világrekordere 

Miután az összeköttetések meg- 
loltak, mi sem volt könnyebb, mint 
k tej maximális árát felemeltetni. 
öbb tejtermelő, mert a ha- 
zonra mindig akad ember, - me- 
morandumot nyujtott 
anácshoz és a marhavészre hivat- 
tozva, a nyolc lejes maximális ár- 
ak tiz lejre való felemelését kérték. 
A városi tanács annak ellenére, 

a tejárakat le kellett volna 
vál litania, mert nem a maxi- 

a városi tanács 

használva, elérték a városi tahács 

A kolozsvári fej 

be a városi 

parlamenti frakciója tegnap a ka- 

A városi tanács a klinikáknak szállítandó tejet még külön megdrágitotta 
mális 8 lejes árban, hanem 6750 és 
7 lejes árban lehetett a piacon tejet 
kapni, - váratlanul 10lejre emelte 
a tej maximális árát és igy az uj 
tejszállitók nem 6 lej 50 banit, ha- 
nem a novemberi maximális árat 
meghaladó 8 lej 50 banit kaptak a 
tejért a klinikáktól. 

Ujabb ajándékoit ad 
a páros az állam 
bőrére 

A maximális ár felemelésével nem- 
csak a megélhetési gondokkal küzdő 
kolozsvári polgárságot sujtotta a vá- 
ros, hanem az államot is, amely a 
klinikák fenntartója. 

A klinikák, amelyek 8 lejes ár he- 
lyett 6 lej 50 banis árban kölötlek 
szerződési az uj szállitókkal, igy 
egyik napról a másikra 8 lej 50 
banit kellett a tejéri lzessenek. 

Az uj szállitóknak azonban ez sem 
volt elég és összeköttetéseiket fel- 

lnál azt, hogy 

a maximális áron lelül külön egy 
lejt számithataak a klinikáknak 

és igy a klinikák 9 lej 50 baniért 
kapják most a tej literét. 

Ki a felelős 
a fejdráguláséri 

A tej drágulásának folyamatát 
lapunk hasábjain nyilvánosságra 
hoztuk. Most az illetékes hatóságo- 
kon van a sor, hogy kézbevegyék 
az ügyet. A spekulatörvény tud- 
tunkkal még érvényben van és kö- 
veteljük annak alkalmazását ebben 
az esetben is. Néhány profiéhes 
ember kedvéért egy gondokkal 
küzdő város lakosságának nehezi- 
tették meg a megélhetését és ezt 
nem szabad retorzió nélkül hagyni. 
Bünhődnaie kell annak, akinek volt 
mersze az egyik legfontosabb köz- 
szükségleti cikk indokolatlan meg- 
drágitásához. 

Jonuárban össze a gazda- 
sági kisanfani-konferencia 

(Bécs.) A távirati iroda tudésitó- 
jának jelentése szerint a gazdasági 
kisantant értekezletét január hónap- 
ban Prágába hivjók össze s a kon 1 

ferencián a gazdasági és agrár- 
érdekellentéteket exportkontingentá- 
lás utján foglak kiegyenliteni. 

Némeciországban rálöltek 
a fünfeő munkanélkiüliekre 

(Berlin.) A vwestfáliai Lüden- avatkoznia s mivel a rendbontók 
scheidban a munkanélküliek tünte- nem hagytak fel a zavargással, 
tést rendeztek, amely zavargássá a karhatalom fegyverét használta. 
fajult. A rendőrségnek kellett ! be 1 ebb ulyos sebesülés történt. 

Megkezdték a Kköltségvetés 
tárgyalását 

(Bukarest.) A kamara különféle 
bizottságai megkezdték az egyes 
tárcák költségvetésének tárgyalását. 
A közoktatásügyi tárca budgetjének 
tárgyalásánál a parlament tanár és 
tanitó tagjai kifogásolták, hogy a 
Madgearu által felvett 106 millió 
keves a tanárok és tanitók fizetés- 
rendezésére. 

Costachescu miniszter kijelentette' 
hogy ez az összeg tényleg kevés, 
de az idén a kormány nem segithet. 
A jövő évben minden megyében 
csak egy tanitóképző fog müködni 
és a megszüntetett tanitóképző in- 
tézetek költségvetésén megtakaritott 
összegeket a tanárok és a tanitók 
fizetésrendezésére fogják forditani. 
. 

A szocialisíták nem faríják 
célravezefőnek az uj adó- 

förvényekert 
(Bukarest.) A szociáldemokra-párt tárgyalásánál kifogásolni fogják a 

munkaügyi és az egészségügyi tár- 
cák költségvetésének jelentését. 
Az uj adótörvényre vonatkozólag 

marában értekezletet tartott, ame- 
lyen elhatározták, hogy a budget ! 

OLI*IA mAPILA 
Szerkeszidaég sr kisdóhívatai 

u. Hegian Maria év. Dsák Fe- 
same-m. 11.) feleiun szám: - 
Eatzatési ár. Eeésn évre toi M 
liévrs See ie megyedévre 188 
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a szociáldemokratáknak az a véle- 
ménye, hogy a mai viszonyok kö- 
zött a kormány senkitől sem vár- 
hat becsületes adóvallomást és igy 
a drákói szigoruságu adótörvények- 
nek semmi értelmük sincs. 

Tardieunak ismét bizalmat 
szavaztak 

(Páris.) A kamara mai ülésében 
a szélső baloldal erőteljes ellen- 
akciói dacára, elfogadták a belügy- 
minisztérium titkos alapjaira vonat- 
kozó kormányjavaslatot. A vitában 
Tardieu miniszterelnök felvetette a 
bizalmi kérdést s a többség 331 
szavazattal 167 ellenében jóvá- 
hagyta a költségvetés tételeit. 

Nagybecsű 
ajándékokat kapott a pápa 

jubileuma alkalmából 
CRóma.) A Szentatya magán- 

könyvtárában fogadta a szent kol- 
légium tagjait, akik a pápa papi 
jubilenma alkalmából fejeztek ki 
szerencsekivánataikat s átadták a 
Szentatyának szánt ajándékokat. 
Ezek közül kiemelkedik a brillián- 
sokkal kirakott kereszt és egy sma- 
ragdokkal ékesitett gyürü. A Szent- 
atyát jubilenma alkalmából a spa- 
nyol király is ajándékkal lepte meg. 
Elküldötte a toledói székesegyház- 
ban őrzött és Benvenuto Cellini mü- 
vének tartott remekmivü tál mását. 

Ülést tartott a kolozsvári 
Siatul Negustoresc 

(Kolozsvár.) A kolozsvári Sfatul 
Negustoresc Tuffli Richard alpolgár- 
mester elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyen beszámoltak a kereskedők 
december elsején Bukarestben meg- 
tartott kongresszusáról. 

A választmány elhatározta, hogy 
permanenciában marad és minden 
héten csütörtökön este 8 órakor 
összejöveteleket tart a helyzet meg- 
beszélése végett. - Ezen összejö- 
vetelekre fel hivja ezuton a város 
kereskedőinek figyelmét és felkéri, 
hogy minél nagyobb számban láto- 
gassák ezen összejöveteleket, ame- 
lyeknek határozatai vannak hivatva 
irányitani a kereskedelem érdekei 
védelmében folytatandó további ak- 
ciókat. 

Rosszak a lelelonvonalak 
(Kolozsvár.) Az erdélyi telefon- 

forgalomban ujabb zavarok vannak. 
Tegnap Budapest, Nagyvárad, Arad 
és Temesvárral lehetetlenség volt 
beszélni Kolozsvarról. 

Ratitikálják a megkötött 
döntőbírósági szerződéseket 

(Bukarest.) A kamara külügyi bi- 
zottsága megkezdte a lengyel román 
és az Egyesült-Államok és Románia 
között megkötött döntőbirósági és 
egyeztetési szerződések ratifikálásá- 
nak tárgyalását. 



Mégegyszer Benamy 
„Kajut" cimü szindarabjáról 

. 
Egy „előkelő közéleli férfiu" kriiikájdának 

margójára 

(Kolozsvár.) Benamy Sándor ,Ka- 
jüt cimü darabjaval kapcsolatosan 
az erdélyi sajtóban is megkezdődtek 
a viták, mint ahogy ez a budapesti 
sajtóban történt a darab ottani elő- 
adása alkalamaából. Egyik reggeli lap- 
társunkban éleshangu támadást in- 
tézett egy előkelő közéleti férfiu a 
,Kajüt" ellen, amelyre ugyancsak a 
közönség soraiból válaszoltak. Ezt a 
választ a következőkben közöljük: 

Egyik helybeli reggeli lap hasáb- 
jain faji, nemzeti és erkölcsi szem- 
pontok hangoztatásával, meglehető- 
sen isléstelen támadás jelent meg a 
„Kajüt" cimü szindarab ellen egy 
magát meg nem nevező „előkelő 
közéleti férfiu" tollából. Tiltakozik a 
Magyar Szinház eljárása ellen, hogy 
szinpadra engedte ezt a szerinte 
állati érzelmeket tolmácsoló, tartal- 
matlan, cselekvény és eszme nélküli 
szindarabot. Egy erkölcsesőszt is 
megszégyenitő nagy hangon fuj 
riadót az ilyen merészségek ellen, 
mert ezáltal veszélyben van minden, 
ami magyar, nyelv, nemzeti kultura 
és ezenkivül a jó erkölcs és az if- 
juság lelke megmételyezésnek van 
kitéve. A darab szerzője - a reg- 
geli lap cikkirója szerint - nincs 
tisztában sem Kelet, sem Nyugat 
erkölcsével, nem tárgyal a darab 
semmi emberi problémát, hanem 
csak állatiasságot és csupán arra jó 
ez a darab, hogy egy jobb érzésü 
embernek két órán át csak a háta 
borzongjon, vagy morális undor ne- 
hezedjék a lelkére. 
A reggeli lap „előkelő" cikkirója 

irása közreadásával cáfolhatatlanul 
egy olyan felfogásról tett tanu- 
bizonyságot, amely nem a mai ha- 
ladó kor szülöttje, hanem a mara- 
diságot hirdető álláspontja. Ugy- 
látszik, cikkiró ur nincs tisztában a 
mai társadalmi élet mozzanataival, 
amelynek élő történeteivel van tele 
állandóan a napisajtó és az emberi 
erkölcskilengések világot és életet 
átfogó problémái elől elzárni akarja 
a nyilvánosság szinpadát. Vajjon 
miért üt az erkölcsvilágélet testébe 
rossz szeget a Kajüt", talán azért, 
mert kiméletlenül és leplezetlenül 
teriti ki a szinpadon korunk egy 
legerősebb kelevényét? Vajjon 
nlért irtózik a reggeli lap cikkirója 
attól, hogy ilyen kényes kérdések 
szinpadi megvilágitás alá kerül- 
jenek ? Félti az itjuság lelkét, vagy 
félti a nemzeti kulturát és a nem- 
zeti nyeivot 

Most vegyen 
könyvet 
karácsonyra 
LEPAGE 2. 
Most választhat, cserélhet, 
visszaküldhet = kérjen 

Corsó ihnszinház 

A nyelv ellen mit sem vét Ben- 
amy, hiszen magyar nyelven irta 
darabját, amely irodalmilag meg- 
állja a helyét. - Nemzeti kulturát 
akar talán cikkiró ur cegyedül a 
szinpadtól. Akkor tiltson ki minden 
magyar, vagy nem magyar irót a 
szinpadról, akik nem magyar nem- 
zeti és faji ügyekkel foglalkoznak. 
Minden értelmiséghez fartozó és a 
szinpad iránt érdeklődő ember tudja, 
hogy a mai korszinpada, a modern 
szinpad, a társadalmi problémák, 
eszmék, elvek és világnézetek üt- 
közőpontja, ahol a közönség szeme- 
láttára és okulására nyernek, vagy 
nem nyernek megoldást a külön- 
féle kérdések. Nem tartom 
annyira erősnek szellemileg, ha- 
nem csak elvakultnak cikkirót, 
hogy vele bővebben polemizál- 
jak, de azért egy kérdést mégis 
megkockáztatok. Kérdezem, hogy a 

! 
l 

osecsaáztantet ssena öndez 

magyar drámairás büszkesége: Ma- 
dách az „Ember Tragédiajaban" 
véka alá rejti e az erkölcsöket ? 
Vajjon a római jelenet kéjelgő és 
érzést felkorbácsoló jelenetei nem 
mételyezik meg az ifjuság lelkét? 
Kérdezem tovaábbá 
cikkirójától, hogy drámaitásunk má- 
sik büszkesége, Katona „Bánk bán"- 
jában nem teszi tönkre nemzeti ha- 
gyományainkat és szokásainkat, ami- 
kor minden népvezért tulszárnyaló 
hangon viszi szinpadra a viharzó 
szociális eszméket és nem mérgezi 
meg ifjuságunk lelkét és erkölcsi 
világát akkor, amikor szerelmi fél- 
tékenysége nyilt szinen forr és az 
emberi nem minden tomboló erejé- 
vel, érzéseinek szörnyü lázongásá- 
val gyilkosságba kergeti önmagát? 

A „Kajüt" is a kulturális törek- 
vések egy láncszeme. Hogy szerke- 
zetileg és szinpaditechnika szem- 
pontjából és milyen birálat alá esik, 
különálló dolog. De elvakult szem- 
pontokból vezetve ugy támadni, 
ahogy a reggeli lap cikkirója tette, 

embernek nem sza- 
bad. 

Ferenczi József. 

A müpészek és a pénez 

Jakob IDassermanni a iaríiásdij feleme- 
lésére perli elpáli felesége - Egon 
Friedellfől anyja a biróság ufján 

kéri a farfásdij felemeléséi 

(Bécs.) Aussee birósága a közeli 
napokban azzal a kérdéssel fog fog- 
lalkozni, mennyire 1ugnak Jakob 
Wassermannak, a „Mauricius ügy" 
világhirüvé vált irójának irói tan- 
tiémekből befolyó jövedelmei. Ezt a 
kérdést az iró elvált felesége vitte 
a biróság elé egy keresetben, mely- 
ben 

a már régebben megifélt kéfezer 
schillinényi tartásdijnak kélszere- 

sére való felemelését kérte. 

Az asszony előadja, hogy sok éven 
át boldog házasságban élt férjével, 
akinek hüséges, jó hitvese, de még 
ennél is több: harcostársa volt, 
akinek nemcsak férje vilaágsikerében 
jutett nagy szerep, hanem irodalmi 
alkotásainak interpretálásában is, 
amennyiben 

az ő tollából jelent meg az első 
értékes Wassermann- monogrália. 

Ez a bensőséges kapcsolat csak 
akkor szakadt meg, amikor férjének 
utját egy másik asszony keresztezte. 
Hosszas és idegölő tárgyalások után 
megegyeztek a válófelek és a biró- 
ság kimondta a válást. A vagyon- 
jogi kérdéseket olyanmódon szabá- 
lyozták, hogy 

az asszony tartásdij címén Wasser- 
mann tantiémjövedelmeinek egyhar- 

madrészél kapja. 

Hogy a bonyolult számadásokkal 
ne legyen bajuk, évi 24.000 schil- 
lingben pausalirozták az asszony 
járandóságait. 
MWassermann elvált felesége most 
azt álhtja. hogy tüzetesebben utána- 
nézett férje jövedelmeinek és neg 

ilOriginal-Colonial-Rum!! 
Tisztelettel értesitjük a nagyérdemü közönséget, hogy átvettük a bu- 

karesti dr. A. Urbeanu-féle kémiai gyár technikai és kereskedelmi ve- 

mal tudjuk ellátni, 

zetését és abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy a t. közönséget 

Originális-Colonmial-Runm- 
amit ez a gyár különleges koncesszió alapján 

valódi jávai cukornád-melasseból termel. 

Bürger Alberi R. Tárgu-Mures Marosvásárely 

Megjegyzés. Tekintettel arra, hogy ezen Originalis Colontalis-Rum gyártására 
ezidőszerint gyárunknak egyedül van oncessziója, kérjük a t. közöncéget, hozy 

magát hangzatos nevü utánzatoktól megtéveszteni ne hagyja, hanem kérje min- 
denütt az eredelti erjesztés utján nyert Original-Colonial-Rumn-ot mely 

árban és minőségben minden versenyen felül áll Rumon kivul gyártunk: aethe- 
rikus olajokat, gyümölcsszörpöket, méregmentes festéket. 

Prospekiussal és árjegyzékkel készséggel szolgálunk. ingyen jegyzéket! 

Carmern mozoó 

Gyógyszerkémiai osztály üzembehelyevése folyamatban van. 

a reggeli lab 

harmadrész legalább is 48.000 schi 
élinget tesz ki. 

Ulraalda 

gyeket vastag hóréte berti 
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állapitotta, hogy a neki járó e 

Annakidején csak 
azért nyugodott meg a ránézve 
kedvezőtlen egyezségben, mert végre 
valahára ki akart kerülni a válás 
procedurával járó lelki válságból 
Irodalmi körökben nagy érdeklődés 
sel tekintenek a kereset további 
sorsa elé. 

Az egyik bécsi biróság a közel 
jövőben egy hasonló természeti 
alimentációs keresetet fog tárgyalni, 
Az alperes Egon Friedell szinész és 
iró, a Kulturgeschichte der Neuzeit" 
cimü nagyszabásu tudományos mun 
ka neves szerzője, akinek a napok 
ban elhunyt bátyjával együtt 

kötelességévé fetfe a biróság, hogy K 
76 éves özvegy édesanyjának havi hely 
50 schlling tartásdijat fizessenek. utca 

A teljesen munkaképtelen öregasz 
szony most a tartásdijnak 400. é 
schilligre való felemelését kéri a e 
piróságtól és hivatkozik arra, hog mnoa 
fia, Egon Friedell, nemcsak mint 
szinész kap tekintélyesnek mond] A 

ható fizetést, hanem kulturtörténel pec 
téből jelentős jövedelmet huz. Stra 

Friedell a biróság előtt azzal vél Va) 
dekezik, hogy anyagi helyzete ked tisz! 
vezőtlen és édesanyja különben sem libá 
tarthat számot magasabb összegű, l0pt 
tartásdijra, mert mikor kisgyerme Va]. 
kek voltak, magukra hagyta őkel D 
és évtizedeken át feléjük sem nézett hip 

gyay jele 

Időjárás úgy 
(Budapest.) A meteorológiai inté me, 

zet időjárásprognózisa szerint vál ges 
tozékony, jórészt szeles időjárás krit 
várható, helyenkint csapadékkal bür 
valószinüleg további hőmérséklet ár. 

sülyedéssel. StT: 

kül 

Nagyarányu előléptetések 4ln 
* r 

a szerb hadseregpen és 
ume 

(Belgrád.) Sándor király mai szül 
letésnapja alkalmából 37 ezredes! 
tábornokká és 70 alezredest ezre 
dessé léptetett elő. k 
Bécsben erősen havazik n 
(Bécs.) Kedden este 6 óra tájba' 

az osztrák fővárosban és környe 
kén erős havazás indult meg, de 
hó rövidesen elolvadt. A bécsi he 

l 

Seleci mozgó 

Éljen a szerelem 
Főszereplők: 

Guslav Fröblich és Belty Castor 
Délután 3 órakor 

A rómnai béke 
A pápa kibékülése Olaszországgal 

Avipera 
Főszerepben : 

Greta Garbo 

Premier! 

Intia virága 
Főszerepben: 

Jean de Kuharsky és Joshan Kean 

Premier 

A sivutag prédája ! Irene Rich és William Collier 



Hogyan lehet olcsón ruhane- 
müt szerezni. Ince Gyula Gépész- 
tcai lakos feljelentést tett a rend- 

kségen, hogy lakásából ellopták 
h télikabátját. - Özvegy Fogarasi 
Janosné Brétfü-utcai lakostól szin- 
lén olcsón szereztek maguknak ruha. 
nemüt a tolvajok. Fogarasiné laká- 
aról a tolvajok egy télikabátot és 
tét férfiruhát vittek el. - Frisch 
hkab Surdu-utca 9 szám alatti la- 
tostól pedig nagymennyiségü ing- 
nekvaló anyagot lopott el egy ol- 
esón ruházkodni vágyó tolvaj. A 
rendőrség minden esetben bevezette 
a nyomozást. 

AKajántói-uton elszaporodtak 
a tolvajok. Hatházi Sándor Kaján- 
tóiuti lakosnak feltörték ládáját és 
összes ingóságait ellopták. - To- 
dorean Ferenctől pedig ruhákat lo- 
pott egy szemfüles tolvaj, aki ki- 
leste, hogy a gazda mikor nincs 
odahaza. - A tolvajok nem kimél- 
ték meg a Kajántó-utcai iskolát 
sem. Az iskola udvaráról egy tali- 
gát és egy nagy ruhafőző üstöt 
loptak el. 

Mozart-hangverseny december 
19-én (csütörtök) este pont fél 8 
órakor a Marianumban. Karnagy: 
Zsizsman Rezső. 

Kifosztottak egy cipészmü- 
helyt. Salamon Morie Bukovina- 
utca 36. szám alatti lakos feljelen- 
tést tett a rendőrségen, hogy isme- 
retlen tettesek álkulccsal behatoltak 

ár 
2. 

ó egy 
) sehil. 

csak 

Anézve 

végre 
válási 
ságból 
lődés 
ovábbi 

közel 
észeti 
gyalni, 
1ész és 
uzeit" 
S mun 
napok 

hogy 
avi 

nek. 

regasz. 

cipészmühelyébe, ahonnan 5 pár 

hor sizmát loptak el. A rendőrség nyo- 
. mozza a tettest. 

A tolvajok is szeretik a liba- 
pecsenyét. Anastasiu tisztviselőnek 
Strada Surduban lévő lakására tol- 
vajok hatoltak be és elvitték a 
tisztviselő három hizott libáját. A 
libákon kivül egy mosdótálat is el- 
loptak. Anastasiu az ismeretlen tol- 
vajok ellen feljelentést tett. 

Dr, Giurgiu János előadása a 
hipnózisnak a kriminalisztikai 
jelentőségéről. Dr. Giurgiu János 
ügyvéd, kriminalista ma este 8 óra- 
kor előadást- fog tartani a vár- 
megyeháza disztermében. A szug- 
gesszió és a hipnotizmus szerepe a 

kriminológiában és jelentősége a 
bünözők felderitésénél. Az előadást 
dr. Gold, ismert hipnotizőr demon- 

strációi fogják követni. Gold Ferenc 
különböző médiumokkal rekonstru- 
álni fogja a Mittelmann, Reinitz, 
Grozavescuné, Gáetan, Stravolcané 
és a Somogyi-bünügyeket. 

Karácsonyra 
könyvet Lepage 
-nál vegyen kérjen jegyzéket 

mint 

mond- 
örténe 
z. 

zal vé 
e ked 
en senm 
sszegi 
yerme 
a őkel 
nézett, 

ni inté 
1t vál 
dőjárás 
kkal 
séklet 

ések 
n 
1ai szül 
zredesi 
t ezfe 

iessen, még 

körny cserélhet, etezüt 
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(Páris.) 
del Norte állambeli Natalból jelen- 
tik, hogy Challes és Borges pilóták 
Maracoia közelében elvesztették a 
tájékozódást s amint a géppel le- 
jebb ereszkedtek, az eddig meg nem 
állapitott okokból lezuhant. A földet 
érésnél a gép teljesen összetörött s 
mindkét pilóta megsebesült. A le- 

A „Louvre" női divat- 
áruházban 

Piata Unirii 8. 

szállás helye elég távol van minden 
lakott helytől s az a lovascsapat, 
amely az összetört gépet feltalálta, 
segitségnyujtás után másfél óráig 
ügetett, mig az első táviróállomás- 
tól táviratilag orvosi segitséget kér- 
hetett s a szerencsétlenség hirét 
közölhette. A pilóták 36-39 órát 
lehettek a levegőben s az óceán 
átrepülése után mégsem valósithat- 
ták meg azt a céljukat, hogy le- 
szállás nélkül eljussanak Montevi- 
deoba. Rio de Janeiroi jelentés sze- 
rint a braziliai légi szolgálat repülő- 
gépen orvosokat küldött San Anto- 

(Páris.) A román stabilizációs 
kölcsön jegyzését december 7én 
kezdték meg a párisi tőzsdén A 
100 dolláros névértékü papirok 2220 

(Bukarest.) A zsilvölgyi bánya- 

munkások felmondták a kollektiv- 

szerződést. A munkaügyi törvény 

értelmében most egyeztetési tárgya- 
lások kezdődnek meg a 

(Kolozsvár.) Tegnap délután Sza- 

mosfalva és Apahida között az or- 

száguton autószerencsétlenség tör- 

tént. A Kolozsvárról délután 8 óra- 

kor Vásárhelyre indult Vonica utas- 

szállitó autóbusz az árokba zuhant. 

A szerencsétlenséget a kormány hi- 

bája idézte elő. A repülőtelepet el- 

hagyva, az autóbusz soffőrje észre- 

vette, hogy nem ura a kormánynak 

A zsilvölgyi b 

da ILAÁG 

ovpascsapai falálía meg 

az Atilanfi-óceán lezufani 

repiülőit 

Djabb fápvrepülési bilágrekord, 
megdönfésére már akadit kéf vállalkozó 

frankos kezdő árfolyamon kerültek 

munkaügyi 

Árokba zubani a - 
párról UVásárbelyre menő 

Donica-aufóbusz 

atesmszmnzatot uagatosai 

melynek 

gitségnyujtásra. 
(Páris.) Marseille-ből jelentik a 

lapoknak, hogy Costes és Codos pi- 

lóták ma délben 18 óra 24 perckor 

52 órás és 40 perces 8100 kilomé- 

teres megszakitás nélküli repülés 

után leszállottak a Bouches du 

Rhone departement hez tartozó Istres 

repülőterén. A gép 600 lóerős His- 

pano-Suiza motorja mindvegig ki- 

tünően dolgozott. Erős mistral el- 

lenére a leszállás simán ment végbe. 

(London.) Jenkins pilótahadnagy 
és Joness kadett ma reggel uj tá- 

volsági világrekord felállitására star- 

1 m. 100 cm. széles 

batist schiffon 48 L. 

toltak a cramelli repülőtérről Fok- 
városba. A táv több mint hatezer 

mértföld s a pilóták leszállás nélkül 

igyekeznek Délafrika déli partvidé- 

két elérni. Déltájban a gép átrepült 

a Páristól mintegy háromszáz kilo- 

méternyire délre eső Nevers felett. 

.........:.... 

Nagy sikere volt a párisi fözs- 
dén a román sfabilizációs 

kölcsönnek 

forgalomba, ami 88 százaléknak fe- 
lel meg. Nyolc nap alatt a papirok 

árfolyama 2220 frankról 2400 
frankra emelkedett, ami 5 százalékos 

emelkedésnek felel meg. 
A 

ányászok fel- 

mondiál a kollelktiv- 

szerződési 
minisztérium utján a bányászok és 
a bányatársaságok között. A tár- 
gyalások a minisztériumban ma dél- 
előtt veszik kezdetüket. 

Koloszs- 

séggel rohanó autóbuszt azonban 

nemi birta idejében lefékezni, ugy- 

hogy az ut jobboldalára került és 
beledőlt az árokba. 
Az autóbusz kitört ablakaiból le- 

hulló üvegszilánkok két utast meg- 

sebesitettek. A többi utasok kisebb 

sérülésekkel szabadultak. A szeren- 

csétlenség helyszinére azonnal se- 

gélyautót küldtek, amely a porul 

a gyorskortyolyázók a műjégpályán. 

A braziliai Rio Grande nioból Challes és Borgesnek se- Négy versenyző helyezkedeit el a 

pálya négy negyedében elosztva s 
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Nagy formában vannak a ma- 
gyar gyorskorcsolyázók. Buda- 

pestről jelentik: Szelekciós verseny 

keretében üldözőversenyt tartottak 

VI 
eenyt ... 

5000 métert futott. A tréningjellegü 

foutásban Erdélyi szerepelt a leg- 

jobban. 5000 méteres ideje 9:85 

volt, ami a ragadós jégen nagy- 

szerü teljesitmény. Kimmerling alig 

maradt el Erdélyitől. Ideje 9:86 

volt. Eötvös 9:40-et futott, de ver- 
senyben jobbat is tudna. Ő külön- 
ben a tréneri, lelkes munka for- 
májában nem nagyon segiti előre 

A többiek jóval 10 percen felül vé- 
geztek. A szelekciós verseny kere- 

tében 3 idei és 1 tavalyi gyors- 

korcsolyázó bukott meg". Ezeket 

a szakosztály nem vette fel és az 

öltöző használatát számukra nem 

engedélyezte. A tréningen kinn volt 

Kauser is, aki most tart tréningje 

legelején. Szépen megy, de nagyon 

szorgalmasan kell dolgoznia, ha a 
világbajnokságra kellő formába 

1 m. 150 cm. széles 

lepedő-vászon 98 L. 
1 

sok a 
Még ma is orvosi 

akar jutni. Betegsége miatt 
pótolni valója. 
kezelésre jár. 

A hetvenkétéves püspök is 
hokkeyt játszik, Londonból jelen- 
tik: Ma érdekes hokkeymérkőzés 
volt az angol fővárosban. London 
püspöke résztvett volt középiskolá- 
jának egy másik középiskolával 
szembeni küzdelmében és 7:5 arány- 
ban győzelemre is vitte csapatát. 
Feltünést keltett a hetvenkétéves 
püspök lendületes játéka. 
Uj világrekordot állitott fel 

Hilde Schrader, a 200 m. női 
melluszásban. Magdeburgból je- 
lentik: A Vilmos fürdő 25 méteres 
uszodájában Hilde Schrader, a 200 

méteres női mellaszás német olim- 
piai világbajnoknője a 200 yvardon 
leverte Miss King 1928 ban fel- 
állitott 3 p. 02 mp. világrekordját. 
Az uj világrekord 2 p. 578 mp. 
Valószinüség szerint hitelesitésre is 
kerül, mert az uszoda szabályos és 
az idót a magdeburgi hivatalos idő- 
mérők mérték. 

esax .z. 

Nyomorban levő beteg embe- 
rek segitségért könyörögnek. 
A jóemberek figyelmét isinét két 
beteg, szerencsétlen teremtesre kell 
felhivnunk, akik a társadalom jó- 
szivéhez apelláalnak a nyomor csa- 
pásaival szemben. Az egyik egy 78 
éves öregasszony, aki valamikor 
jobb napokat látott és most min- 
denkitől elhagyottan, betegen, éhe- 
sen küzd a léttel. A másik egy négy 
gyermekes családanya, aki minden 
támasz nélkül van és hónapok óta 
betegen fekszik. Szives adományo- 
kat kérjük a kiadóhivatalba eljut- 
tatni, amely számukra továbbitja 

ihe vwrs többé és megpróbálta a hatalmas járt utasokat Kolozsvárra szálli- azokat. Az adományokat hirlapilag 

visszaküldhet jármüvet lefékezni. A teljes sebes- totta be. nyugtázzuk. 

Edison filmszinház Magyar sSzinhaáz Operaé 

Kettős műsor Ujdonság Mozielőadás Premier . 

I. Mikor az ifju szive a . 

megszólai Árva Juliska n kenldües Mia 
Lee Parry, Álbert Bessermann - l 

és Szöke Szakál a főszerepekben. élete . ; 

II. Igy nsa o1 nő Eöszerephen Operette-repriz uj szereposztással Kezdete fél ekot 

t Merner Fueterer és Erna Morena-val. James Hall és Ester Ralston Előadás 9 órakor 

Helyárak: 10, 20. 25, 30 és 36 lej zepozann 
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Fogadjunk ,.. 

- Fogadjunk Pa 
ha mondom, hogy az utóbbi évek 
legnagyobb hönyvsikerét Madgearu 
pénzügyminiszter érte el... 
- Csak nem irt ő is könyveket ? 
- Csak egyet. Az adókönyvet, de 

ez aztán mindenkinél meg lesz Ro- 
mániában. 
- En szivesen lemondanék róla. 

Tudja, nem szeretem az izgató olvas- 
mányokat. 
En sem, de most muszáj és 

kénytelen vagyok vele. 
Mit szól Vajda betlegségéhez ? 

Szegényt meg kell operálni .. 
- Tudom. Vajda Bécsben egy i- 

berális vezetőpolitikussal találkozott a 
szanatóriumban. Ez a politikus sok- 
szor támadta a belügyminisztert és 

ncser, el sem hiszi, 

nem a legrózsásabb kivánságokat 
szánta neki ilyenkor. 

„Azért vagyok ilyen beteg, - tá- 
madt rá Vajda a liberális politikusra, 
- mert maga kivánta nekem." 

,De kérem, hogy mondhat ilyent, 
tiltakozott a liberális, - én nem ki- 
vántam, hogy beteg legyen." 

,De igen, - mondotta Vajda, - 
egészen biztos, hogy maga kivánia. 

„Hogy bebizonyitsam azt, misze- 
rint nem én kivántam, - védekezett 
Vajda ellenfele, - kijelentem, hogy 
ha én kivántam volna miniszter ur- 
nak valamit, akkor most nem operál- 
nák, hanem boncolnák." 
- PVédekezésnek nem rossz. 
- Akkor ebben maradunk. 

Tündéri 
karácsony- 

iadisz 
Lepage 
Vidékrepostán utánvéttel, vagyelőre- 
fizetve franko. Küldjön 200 leit és 
közölje, hogy 10, vagy 20, vagy 30 
darabot kiván, szóval kevés gyönyö- 
rüt, különlegest, vagy több kisebbet? 
10 csomag arany-ezüst lametta és 
5 csomag angyal-tündérhaj 50 lei. 
- Gyönyörü csucsdisszel együtt 

csak 80 lei. 
. tntmtttomtatat 

-nál 

Kvár 

a 

e 

Hpróhirdelések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas- 
taga b betűüvel szedve 4 lej. A legkisebb 
apróhirdetés 20 lej. 1lást keresők 
féláron hirdethetnek. - Az apró- 
hirdetések diija előre fizetendő 

.......................... 
Asszonyi izléssel, egyszerü eszkö- 

zökkel művészivé lehet tenni minden sze- 
sény lakást. Miként? Elmondja e könyv 
Szeresd otthonodat". Ara 62 lej Lepage- 
nál, Kolozsvár. 

Egy szoba-konyha, parkettes, viz- 
vezetékkel, belvárosban január 15-től ki- 
adó. Ugyanott eladó varrógép, Schöberl- 
égy, szobagőzfürdő, konyhakemence. Cim 
a kiadóban. 

j! „Salon Fodor" ui! 
amerikai higienikus női és férfi fod- 
rászat. Manikür, pedikür és baba- 

Jutányos ahonoma. Cluj, volt klinika. 
Kossuth Lajosu. 2. 
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rigai jelentése 

dasági szabotázs miatt 
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azag vILAÁG 

hat szak- 

Karácsonyi és ujévi 

(v. Egye em-u) 

800 lei 

Eladás 

Telefon: 7-8. 

Haláliai bünteti a szovjet 
a szabotázsi 

(London.) A ,Press Association" 
szerint Jekateri- 

noszkában a szovjetbiróság közgaz- 

szervezeti tisztviselőt és parasztot 
halálra, tizenkettőt hosszább tar- 
tamu börtönbüntetésre itélt. 

Churitó Szunutóri 
Cluj-Kolozsvár, Str. Regalá (Majális-u.) 12-A. Telefon: 600. 

„Felvesz mindenféle beteget, fertőző betegek kivételével. - Külön 
D sebészeti és szülészeti osztály. - Gyógyfürdők. - Mérsékelt árak. 

Igazgató főorvos: Prof. Dr. Steiner Pál. 

um 

maradékvaáasár 

ScGuwarosz Cajos fia 
Edmund Szász Ödön R.-7. cégnél 

Cluj-Kolozsvár, Sír. Universitátfii No. 3. 

Egy feljes ölfönyre való szövef 

összes bélésárukkal 

Bel- és külföldi szövetek, puplin, zefir és női kelmék! 

Összes bélésáruk a legnagyobb választékban! 

nagyban és kicsinyben! 

öi úivai Kézimunka, kötött és sző- 
vöttáru, harisnya, csipke férfi divat 

Szahó Jenő divatkülön- 
- legességek 
nagyáruháza. Calea Regele 

Ferdinand 5. (volt Wesse- 
lényi-utca) Telefon: 479. 

ólva- Á női divat Gólya - Áruház női diva 
ességek nagyáruháza. Cal. 
Reg. Ferd. 11 (v. Wesse- 
lényi-u.) Telefon: 9-57. 

kötött és szö- 
Blati vött áruk gyári 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Főtéri8 

Neumann M. utóda 
Boschán 

Géza. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata 

Unirii (Főtér) 14. 

Sipos jemnő 
kötöttáru, harisnya, kez- 
tyü, csipke, szallag és rö- 
vidáru. Caiea Regele Fer- 
dinand 8. (v. Wesselényi u.) 

Katz és Fia kész tei 
mek ruharaktár. Mérték 
atáni szabóság. Piata Unirii 
Főtér) 10. Telefon: 8S-835. 

divatcsarnoká- 
Posz ler ban Reg. Ferd 

2/a. (Wesselényi-u.) szerez- 
het belegolcsóbbanminden- 
feéle női és férfidivatcikket. 

Teeineg Női felöltők 
- és ruhák 
áruháza. Cal. Regele Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

Szörmeáruk 
ó szücs Séír. Izrael Józsel eei 

2 (Kossuth L.-u.) Telef, 2-85. 

mne fépedjen! 
s ücs- Nagy Józsei es 

divatterme Főtér 10. szám. 

Máritonffy Test 
vérek és Társa 
szőrmeáru és női szövet 
abátáruháza. Piata Unirii 

Telefon: 10-25 

Gobelin" kzi 
munka 

rövidáru, harisnya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd, 8. (v. 
Wesselényi u.) Telefon 5-86. 

Konyhafelszerelési eik- 

kek, edények, üvegáruk 

örogueriák 1 
RózsaM.v 

oüge- 
ma és illatszertár. P. Unirii 
Főtér) 23. Telefon: 7-91. 

Könyv- es 
pagirkareskedők 

Moskoviis és Társa Konvia- 
relési cikkek, üveg és por- 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben. 

Vas, szerszám és 
edényáruházak 

MakkayósBurkhardi, vas- 
kedők. Calea Regele Ferdi- 
nand 89-41. Telefon: 5-66. 

Szolnoky Lajos vaske- 
reske- 

dés. Cal, Victoriei 6. (volt 
Kossuth-L.-u.) Telefon 7.81. 

Tip. LYCEUM-nyomda - Turós Lajos - Üluj, Str. Regina Maria i2. 

Könyv és Keszey Alhort , Konyyés 
kedése, antiguariuma és 
nyomdai munkák felvételi 
helye, Piafa Unirii (Főtér) 1. 

könyv, 
fepage zenemü, 
(kotta), papir, irószer, rajz- 
müszer stb. áruház. Nyom- 
dai- és kiadóvállalat, Kérjen 

jegyzékeket. 

Karácsonyproa 
mesés- és képeskönyvek, 
Bárd-, Naádor- és Rózsa- 
völgyi-albumok legol- 
csóbban KIRÁLY 
JANOS könyv-zenemü- 
kereskedésében. P. Uniri. 

Cluj-Kolozsvár, december 19 

szINÁZI RoDA HIR 
Ma este premiére-bérletben : Koldus 

gról reprize. Bármely modern Operetta 
bemutatónál vonzóbb, érdekesebb ég 
értékesebb premiére lesz ma a M, 
gyar Szinháznak. Ascher Tragyogú 
operettejét, amely husz-huszonöt e 
előtt igazi világsikert aratott, a 
Koldusgróf"-otfogják föleleveniteni 
Parádés szereposztás fogja igazi ün 
neppé avatni a mai reprizt. Holnap 
megismétlik a „Koldusgróf" elő 
adását. 

Pénteken: Miss Amerika. A ,Mig 
Amerika" pénteken este kerül szinre 
rendes bérletben és rendes hely. 
árakkal. 

Vasárnap délután félháromkor mozi. 
helyárakkal : Drétosfót. Lehár legszebb 
operettéje, a ,Drótostót" kerül szinre 
vasárnap délután félháromkor. Hely. 
árak: 50, 40, 80, 20 és 10 lejj 

Szombaion este háromnegyedtízenegy 
órakor: Csókpirulák - csak felnőttek. 
nek. A párisi bohózat-irás legragyo. 
góbb terméke, a „Csókpirulák" ne. 
hány évi pihentetés után szombaton 
éjjeli előadásban fog szinrekerülni. 
Csak felnőtteknek szolgáltat ki je 
gyeket a pénztár. 

Ma, holnap és holnapután a Magyar 
Szinházban. Kettős nagy műsor! Hely- 
árak: 30, 20 és 10 lej. Árva julika 
élete és Dorina és a véletlen egyült! 

A Magyar Szinház egész áldozat 
készséggel akar szolgálni a közön- 
ségnek. Hogy ennek ismét tanusá- 
gát adja, az „Árva Julika élete" 
mellett ma (szerdán), holnap (csü. 
törtökön) és holnapután (pénteken) 
még egy ragyogó 8 felvonásos vig: 
játékot fognak adni, cime: „Dorina 
és a véletlen'. Helyárak: 30 (a leg 
drágább jegy), 20 és 10 lej. El- 
adások 3, 5 és 7 órakor. 

Abris rózsája 
Nem „hangos"-iilm, de „beszél" minden 

jelenete 
Amerika legujabb csodája : „Ábris 

rózsája". 
Mióta filmet vetitenek, brilliánsabb, 

tökéletesebb alkotás nem jelent meg 
a vásznon, mint „Ábris rózsája. 
Az „Ábris rózsájás-t szombaton 

fogják bemutatni a Magyar Szin- 
házban. 

HETI MÚSOR 
Szerdán este 9-kor: A keldusgróf. Operette- 

repriz. Uj betanulással, uj szereposz- 
tással. Kondor Ibolyával, Solthy 
Györgygyel, Tompa lával, Ihász 
Aladárral, Premier-bérlet 20 szám. 
Sszám: 140. 

Csütörtökön este 9-kor: A koldusgróf. Napi 
bérlet 21 szám, ,B. Sszám: 141. 

Pénteken este 9-kor: Miss Amerika. Ope- 
rette-revüujdonság 14 képben. Kon- 
dor Ibo yával, Tompa Bélával, Ihász 
Aladárral, Solthy Györgygyel. Napi- 
bérlet 21 szám, „C". Sszam 142. 

Szombaton 8, 5, 7 és 9 órakor film-elő- 
adás: Ábris rózsája. 

Szombaton este háromnegyed 11-kor éljeli 
előadás c-ak felnőttek számárai 
Csókpirulák. Rendes helyárak, Soro- 
zatszám : 143. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÚSORA: 
Szerdán 3, 5 és 7 órakor: Árva Julika élete. 
Csütörtökön 3, 5 és 7 órakor: Árva Julika 

élete. 
Pénteken 8, 5 és 7 órakor: Árva Julika 

élete. 
Szombaton uj világsiker! 3, 5, 7 és este 

9 órakor: Ábris rózsája. Az ame- 
rikai filmgyártás le hatalmasabb, leg 
ragyogóbb szenzációja ! 

Vasárnap d. e. 11 órakor 15 és 10 leies 
helyárakkal : Nagy meglepetés, amely- 
nek cimét szombaton reggel fogjuk 
a nyilvánossággal közölni. 

Felelős szerkesztő: 
WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

- Telefon: 11-45. 
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